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Aşağıdaki somlanmm. Adalet Bakam Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın 98 ve îç Tüzüğün
96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandmlmasım arz ederim.

Öznur Bartin

Hakkâri Milletvekili

Kocaeli Kandıra 2 NoTu F Tipi Cezaevi’nde tutuklu bulunan hasta mahpus Mehmet Okur’un

sağlık durumu ciddi bir şekilde endişe verici boyuttadır. Okur, mesane kanseri, KOAH (Kronik

Obstrüktif Akciğer Hastalığı), bel fıtığı ve işitme kaybı gibi birden fazla kronik hastalıkla

mücadele etmektedir. Sürekli ağn çeken, desteksiz ayakta durmakta zorlanan Okur, işitme

kaybı nedeniyle cihaz kullanmakta ve böbrek ile akciğerinde tespit edilen kistlerin zaman

kaybedilmeden ameliyatla alınması gerekmektedir. Cezaevi koşullannda bu hastalıkların

tedavisinin mümkün olmadığı, sağlık hizmetlerinin yetersiz kaldığı kamuoyunun bilgisine

sunulmuştur.

İnsan Hakları Demeği (İHD) İstanbul Şubesi Hapishane Komisyonu tarafından yapılan

açıklamalarda, Mehmet Okur’un mevcut sağlık durumunun cezaevinde tedavi edilemeyecek

düzeyde olduğu vurgulanmıştır. Ayrıca, avukatı tarafından aktanlan bilgilere göre, Okur’un

cezasımn infazı 10 ay sonra tamamlanacaktır. Ancak, İdare ve Gözlem Kurulu’nun iyi hal

değerlendirme raporları gerekçe gösterilerek tahliyesinin ertelenmesi ihtimali, kamuoyunda

büyük bir endişeye sebep olmaktadır.

İHD İstanbul Şubesi ve Hapishane Komisyonu tarafından yapılan açıklamalarda da belirtildiği

üzere, Mehmet Okur’un sağlık durumunun ciddiyeti göz ardı edilmemelidir. Cezaevindeki

mevcut koşullar, Okur’un sağlık ve yaşam hakkını ihlal etmekte, insan onuruna yakışır bir

şekilde tedavi ohnasım engellemektedir. Bu nedenle, Mehmet Okur’un infazımn ertelenerek

serbest bırakılması ve tedavisinin dışarıda sürdürülmesi, insan haklanna dayalı bir zorunluluk

olarak görülmelidir.
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Bu bağlamda;

1. Mehmet Okur’im mesane kanseri, KOAH, bel fıtığı gibi ciddi hastalıklannm tedavisi

çezaevmde nasıl yürütülmektedir? Cezaevi koşullan, Okur’un sağlık hizmetlerine

erişimi için yeterli midir?

2. Okur’un gerekli ameliyatlarımn ve düzenli tedavilerinin zamamnda yapılabilmesi için

cezaevi yönetimi tarafından hangi adımlar atılmıştır?
3. Okur’un sağlık durumuna yönelik tedavi hizmetleri, cezaevi hastanelerinin tıbbi

kapasitesi açısından değerlendirilmiş midir? Bu hizmetlerin yetersiz kalması

durumunda ne tür düzenlemeler planlanmaktadır?

4. Cezaevi yönetimi ve sağlık birimleri tarafından yaşanan gecikme veya ihmal söz konusu

mudur? Tedavi süreçlerinin aksaması nedeniyle sorumluluğu bulunan yetkililer

hakkında herhangi bir idari veya cezai işlem başlatılmış mıdır?

5. Mehmet Okur’un cezaevi koşullarında tedavi edilemeyecek hastalıkları göz önüne

almdığmda, cezasımn infazının ertelenmesi veya tahliye edilmesi yönünde bir çalışma

yapılmakta mıdır?

6. Hasta mahpusların yaşam ve sağlık haklannı güvence altına almak için Adalet Bakanlığı

tarafından yürütülen bir politika veya eylem plam mevcut mudur? Bu konuda

cezaevlerindeki sağlık hizmetlerinin iyileştirilmesi adma somut adımlar atılacak mıdır?

7. Adalet Bakanlığı, ağır hasta mahpusların yaşam hakkım koruma yükümlülüğü

kapsammda, Mehmet Okur gibi kritik sağlık durumundaki mahpuslarm zamamnda ve

etkili bir şekilde tedavi edilmesini sağlamak için hangi somut adımlan atmaktadır ve bu

süreçte neden gerekli önlemler zamamnda hayata geçirilmemektedir ?


